

财眼

穗岁康11月1日开启投保 连续参保有优待

为激励续保,多地“惠民保”都在升级

2024年度“穗岁康”将于2023年11月1日开启投保,给予连续参保无赔付的被保人免赔额优待成为卖点之一。记者注意到,为激励续保,近年来多款城市定制型商业医疗保险(下称“惠民保”)推出此类优待措施。有分析指出,即使多地通过降低免赔额来提升获赔率,提升的量级也非常有限。

■新快报记者 林广豪

连续参保越久,免赔额降越多

自2020年启动投保以来,“穗岁康”保费均为180元/年度,保障责任涵盖住院和门特基本医疗费用补偿、住院合规药品费用和检验检查费用补偿等四个待遇。

宣传资料显示,与2023年度相比,2024年度“穗岁康”针对连续2年和3年参保的,设有免赔额的各待遇起付线均降低1000元和2000元。其中,待遇一、待遇二、待遇三原定的年度免赔额为1.6万-4.5万元不等。举个例子,截至今年年末,若被保人小王2023年度-2024年度连续参保“穗岁康”且累计获

赔金额为0元,那么他投保2024年度“穗岁康”待遇一、待遇二、待遇三的免赔额分别下调1000元。

记者注意到,多款“惠民保”产品在迭代时推出续保激励政策。例如,2024年度“浙里惠民保·惠衢保”对于连续2年参保且第1年未获得赔付的,则第2年指定保障责任的报销比例提高5%(原比例×105%)。

中再寿险今年6月发布的《惠民保的内涵、现状及可持续发展》(下称《报告》)指出,2022年“惠民保”续保项目中将近70%对于续保提供了优待以维持参保率,具体措施包括既往症判定、提

高赔付比例、降低免赔额等。

大中型地市级项目参保率稳定

“惠民保”接连鼓励参保的背后,是普遍面临的死亡螺旋难题。据了解,死亡螺旋是指健康险经营过程中,健康体不断退出,费率提升,进而导致次健康体退出,最终导致保障失败的恶性循环。

日前,山东出台措施推动“惠民保”可持续发展,包括对连续投保且未出险人员等探索实施适当降低赔付起付线(包括家庭共享赔付起付线)、提高赔付比例等投保优惠激励。

从“穗岁康”来看,2021年度和2022年度参保人数分别为367万人和383.7万人,2023年度超过366万人投保。

《报告》指出,2022年大中型地市级“惠民保”项目平均参保率为25%,同比增长1个百分点。《报告》还提到,“惠民保”参保效率(相同参保时间内的参保人数)逐年降低的风险没法彻底解决,只能通过系统化的续保管理动作而部分缓解。这项工作包括共保体对客户的运营、医保局的推广以及产品运营,比如,保险公司通过一些高频的健康管理服务来增强大部分未得到赔付客户对于产品的感知。



克明食品前三季利润大减超90% 布局养猪反伤业绩

10月26日,克明食品公布前三季度财报,净利润同比大减超90%。记者梳理发现,造成克明食品今年业绩大跌的原因在于,旗下养猪子公司兴疆牧歌计提大量减值准备,而这背后藏着克明食品近些年多元化发展的努力和困境。

■新快报记者 刘艳爽

主业毛利率持续走低

克明食品的三季报显示,今年前三季度公司营收39.3亿元同比增长8.48%,归母净利润1125.47万元,同比减少91.34%。梳理利润表可以发现,前三季度大量计提的资产减值损失是造成净利润大减的主要原因。今年前三季度,克明食品计提资产减值损失4631.76万元,同比扩大1317.85%。该资产减值损失主要系对子公司兴疆牧歌计提的存货跌价准备。

兴疆牧歌是克明食品今年上半年新增的生猪养殖板块,该公司此前由克明食品的控股股东克明集团持有,陈克明的弟弟陈克忠担任该公司董事长。去年12月,克明食品公告将从克明集团收购兴疆牧歌的股份,截至今年9月份,克明食品已经取得兴疆牧歌53%的股权。

作为一家生猪养殖企业,兴疆牧歌遭遇了今年超长的生猪价格低迷,业绩表现严重拖累克明食品。克明食品在半年报中曾承认,上半年业绩下行受到生猪板块亏损影响。2023年6月,新疆牧歌生猪销量环比下降31.59%,同比下降39.45%;销售收入环比下降34.19%,同比下降34.23%。

资料显示,克明食品是一家主营面条食品的公司,是国内“挂面第一股”。截至今年上半年,面条仍然是该公司的主要营收来源,贡献超50%营收。近几年,克明食品业绩承压,主业面条的毛利率持续走低,公司需要多元化经营开拓其他盈利渠道。

布局多元化经营

早在2017年,克明食品从中粮集团手中收购了方便食品品牌五谷道场,而此前宣布收购兴疆牧歌亦被认为是布局多元化经营的重要一步。但从业绩表现看,方便面和养猪总计贡献的营收占比仅为12.55%。

稍早前,克明食品实控人陈克明宣布退休,但此前陈克明曾在网络平台表示,“我还有梦想,就是在有生之年再做一家上市公司。”当时,外界预计这家公司为陈克明实控的诺千健康生物科技有限公司。在克明食品宣布收购兴疆牧歌时,克明食品证券部工作人员曾向新快报记者表示,兴疆牧歌同属本公司控股股东产业,创建之初本是计划向着独立上市方向努力的,但后来由于市场环境变化,决定还是并入克明食品更为合适。

10月26日收盘,克明食品股价报9.21元/股,同比增长0.99%。今年以来,克明食品股价持续下行,相比年初,该公司股价共跌20.5%。

首批证券三季报披露 单季净利润增速放缓

15家券商信息披露获评A级,3家被评C级

《新快报》记者涂波报道 三季报进入密集披露期,近日,西部证券、财达证券陆续发布三季报,揭开了证券行业三季报披露的序幕。受A股市场成交量降低、IPO融资规模缩减影响,两家券商第三季度单季净利润增速有所放缓。此外,在日前沪深交易所公布的2022-2023年度上市公司信息披露工作评价结果中,15家上市券商获评A级,天风证券、太平洋、湘财股份3家评级为C。

具体来看,西部证券前三季度实现营收57.23亿元,同比增长31.12%;归属于上市公司股东的净利润8.76亿元,同比增长76.17%。其中,第三季度营收17.89亿元,同比增长10.14%。财达证券前三季度实现营收17.61亿元,同比增长22.78%;实现归母净利润5.54亿元,同比增长48.06%。第三季度营业收入5.33亿元,同比增长9.52%;净利润1.46亿元,同比增长15.74%。可见,两券商前三季度营收和净利润增长较好,第三季度单季净利润增速放缓。

国泰君安预计,2023年前三季度上市券商业绩整体呈增长态势,归母净利润同比上升9.03%,三季度单季归母净利润则同比下滑1.54%。从上市券商2023年前三季度各项业务收入对营收增量的贡献度看,预计投资业务对调整后营业收入上升的贡献度最大,为202.96%。

值得一提的是,近日上市公司信息披露工作评价结果中,中信证券、国泰君安、海通证券和中国银河等15家上市券商获得A类。根据交易所的有关规定,获得A类评级的上市公司将获得相应的政策支持,例如对于最近一年信息披露工作评价结果为A类的上市公司,交易所将在发行股份购买资产、向特定对象发行证券方面给予相应支持。中泰证券、东方证券、华泰证券、光大证券、浙商证券等22家券商获评B级。此外,天风证券、太平洋、湘财股份3家上市券商在此次信息披露工作评级为C;没有券商获得代表信息披露工作不合格的D类。

上市公司CSR观察

大股东提案皆获通过 派林生物81岁董事长“出局”

新快报讯 记者张晓菡报道 派林生物迎来管理层“大换血”。10月25日晚间,派林生物发布公告称,公司召开2023年第三次临时股东大会完成公司董事会换届选举。本次董事会换届后,公司第十届董事会合计13名董事,胜帮英豪控制董事会过半数董事席位,公司控股股东变更为胜帮英豪,实际控制人变更为陕西省国资委。

从此次股东大会决议公告来看,本次股东大会共审议了12项由胜帮英豪提交的议案,议案内容包括提名8名非独立董事、5名独立董事及3名监事;从投票结果来看,上述议案均获通过,胜帮英豪提名的候选人全部当选。

紧接着,新董事会召开了第十届董事会第一次会议,会议通过了李昊担任公司第十届董事会董事长、聘任荣先奎担任公司总经理、聘任赵玉林

为公司董事会秘书等议案,这意味着派林生物81岁董事长付绍兰正式“出局”。

而在此前,付绍兰曾控诉大股东胜帮基金(胜帮英豪)提前召开董事会换届的行为“无视规则,没有底线”,并表示“作恶者必将付出沉重代价”。见《新快报》2023年10月23日16版《派林生物内斗进入“第二季” 81岁董事长连斗两任大股东》),由于付绍兰不认可此次股东大会合法性,因此二股东同智成方面并未参与本次投票,也未提交相关提名。

胜帮英豪曾对媒体表示,他们留足了充足时间给二股东及其他股东提名,但其他股东仍未提名。“在无法获得二股东回应的情况下,为满足董事会换届必须提名全部董事候选人的要求,无奈只能独自提名了新一届董事

会13名董事候选人。”

不过,胜帮英豪也强调,在派林生物日后经营管理中,将始终保持开放合作共赢的态度,即便这次换届拿到13个席位也会在保证控股的前提下让出相应董事会席位,与所有股东合力推动上市公司良性发展。

10月26日下午,新快报记者致电了派林生物董事会秘书处,董事会秘书处证实了大股东的这一表态,并表示二股东可以提名自己的人员进入董事会,大股东未来愿意和主要股东协商,“会让渡一部分董事和监事(的职务)出来。”

因此,从目前情况来看,派林生物治理结构尚未完成定局,未来的变化和调整仍有待关注。截至10月26日收盘,派林生物股价报21.78元/股,较上个交易日上涨1.49%。